

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.444 Segunda Época Domingo 22 de Mayo de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Colecta extraordinaria para el Culto y Clero de la diócesis

Hacemos Nuestras las recomendaciones de otros Rvdmos. Prelados en las cuales se insiste en que los fieles, por medio de sus sacerdotes, conozcan y cumplan el deber sacratísimo de ayudar a la Iglesia, a la Diócesis, a la parroquia, con sus donativos y con suscripciones fijas para el sostenimiento del culto, para remediar la precaria situación del Clero y para que no se paralice la vida del Seminario como base de nuestro porvenir en el orden moral y religioso. En el supuesto de que no falten quienes rehusen esta cooperación, «los verdaderos creyentes» —les dice uno de los Rvdmos. Prelados— deben resistir las coacciones directas o indirectas de algunos malos católicos o quizás anticatólicos que, por odio a la Iglesia y a los ministros de Jesucristo, hacen campaña contra las donaciones y limosnas que se destinan a la Iglesia para Culto y Clero».

«Explíqueseles bien, añado, cómo con las suscripciones y los donativos que se recogieren se pudo atender hasta ahora a los sacerdotes, privados en absoluto de la dotación oficial y carentes de recursos en sus parroquias; se accedió en lo posible a las peticiones de mayor urgencia. Son circunstancias, advierte con mucha razón en su circular el venerable Prelado, en que no puede decirse: «lo mío para mí y nada más que para mí», porque en ese supuesto ¿qué ha de hacerse con sacerdotes que nada tienen para sí y para sus pobres familias? Miremos, consiguientemente, por todos nuestros hermanos».

«Se expandrán, continúa, las necesidades del Obispo, cada día mayores; las del Seminario con sus múltiples cargas; las del culto y clero parroquial y catedralicio; las de las iglesias que reclaman continuas reparaciones para que no se derrumben; las de muchos pueblos imposibilitados para sostener al sacerdote. Insistan en público y en privado, una y muchas veces, en la exposición clara y concisa de un asunto de tanta importancia».

Los agobios crecen y son cada vez mayores, y no es inverosímil se acerque el día en que, ni aun a las necesidades de mayor urgencia podamos atender. Se ha rebajado en un cincuenta por ciento la dotación del clero catedralicio, de los párrocos de término y ascenso; en un treinta por ciento a los de entrada y en un veinte por ciento a los rurales y coadjutores. La de los Prelados, reducida a la mitad, se puso ya en vigor desde el mes de enero, sin darse cuenta de las cargas que nos abruma.

No extrañen los fieles que acudamos a su generosidad y desprendimiento rogándoles se priven de pequeñas comodidades en beneficio de nuestra Diócesis, cuya pobreza en algunas partes llega a lo inverosímil, sino se la ayuda.

En el artículo 16 del Reglamento últimamente publicado se determina que en la festividad del Corpus Christi se haga en todo el Obispado una colecta extraordinaria; ruego y encargo que dirigimos a todos, en la confianza de que habrá de cumplirse con toda fidelidad. Si en alguna parroquia no fuera viable hacerla en ese día, no por eso habrá de omitirse, y determinarán los señores curas y rectores de iglesias cuando haya de efectuarse. Se suspenderán las colectas ordinarias, y lo que en ese día o días se recaude pasará íntegro a la caja central, para ser caritativamente distribuido entre los sacerdotes más necesitados.

Recompensa Dios superabundantemente la limosna y los socorros que se dan a su Iglesia en la persona de sus ministros.

Almería, 21 de mayo de 1932.

EL OBISPO

De Instrucción Pública

Sección legislativa

Derechos pasivos de huérfanas viudas

Hay muchas dudas sobre estos derechos.

Copiamos los siguientes artículos de la orden ministerial de 14 de septiembre pasado que se refieren a estos:

«Segundo. Las huérfanas solteras de los Maestros nacionales que al fallecimiento del causante disfrutaron pensión, y contrajeran matrimonio después, tendrán derecho a la misma pensión si al quedar viudas lo solicitaran de nuevo.

Tercero. Las huérfanas solteras, al fallecimiento del causante que no disfrutaran pensión por discurrir la madre viuda y contrajeran matrimonio después, tendrán derecho a la referida pensión si al quedar viudas lo solicitaran, siempre que no existan otras huérfanas solteras con derecho a ella».

Estos son los dos casos únicos reconocidos.

Se dice después que el ministro de Instrucción Pública, si lo estima oportuno, presentará a las Cortes proyecto de ley ampliando ese derecho de pensión a las viudas que ya estuvieran casadas al fallecer el causante, pero esto mismo es declarar que las tales viudas no tienen ahora pensión porque el proyecto de ley que podría presentarse no se ha presentado todavía, ni vemos intención de presentarlo.

Títulos

Se han recibido en la Secretaría del

Instituto, para su entrega a los interesados, los títulos de Bachiller expedidos a favor de don Antonio Sánchez García, don Jesús Soler Peñuela, don Manuel Serna González, don Antonio Sánchez Miravete y don Eduardo Ibáñez Sintas.

Pensión
Doña María Navarro Martínez ha incoado expediente solicitando pensión como huérfana de la maestra fallecida doña Laureana Martínez.

Expediente
El Ayuntamiento de Albox ha elevado expediente solicitando la creación de dos Escuelas unitarias de niñas en el casco de dicha población.

Matriculas gratuitas en el Instituto
Han sido concedidas para los próximos exámenes de junio a los siguientes alumnos de enseñanza libre:

Miguel Abellán Pombo, Juan Alvarez Padilla, Aurelio Antequera Lirola, Francisco Callejón Godoy, Francisco Caparrós Núñez, Eduardo Cueto Villalobos, Francisco Díaz Campillo, Antonio Díaz López, Vicente Fernández de Capel, Joaquín Gázquez López, José Gil Gallardo, Dámaso Gil Segura, José Gómez de Haro, Francisco González Maldonado, Fernando González Sáez, María de los Angeles González Sáez, Francisco Granados Sánchez, Miguel Guerrero López, Antonia Hurtado Vicente, Fernando Gerez Márquez, Emilio Lapena Alcázar, Francisco Lara Aguirre, Fernando López Gómez, Petronila Márquez García, Diego Martínez Beltrán, Nicolás Maturana Tomillero, Luz Minagorre Valverde, José Muñoz Sánchez, Juan Navarro Belmonte, Francisco Ocaña Mejías, Francisco Peña López, Juan Pérez Belmonte, Guillermo Pérez Enciso, Diego Prado del Aguila, Francisco Reyes Ponce, Manuel Rodríguez López, Diego Rodríguez López, Esteban Rodríguez Ortiz, Roque Rodríguez Ortiz, Emilio Salas Gómez, Francisco Rodríguez Sanmartín, Macario Rodríguez Sanmartín, Rafael Rodríguez Sanmartín, José Ruiz Gómez, José Sánchez Cías, José Solbas Herrada, José Tapia Garrido, Manuela Tapia Garrido, Juan Vázquez Sánchez, Francisco Villalobos Salmerón, Miguel Ángel Villalobos Salmerón, Pascual Villegas López.

Todos estos alumnos deberán pasar por Secretaría hasta el día 25 del corriente para formalizar su matrícula, siendo condición indispensable aprobar el ingreso los que no lo tengan.

Cursillos
Los Rectorados de Valladolid y Zaragoza han hecho público el plan de trabajos a que han de ser sometidos los Cursillistas de aquellos Rectorados.

Tan pronto tengamos noticias del plan que señale el Rectorado de Granada, lo participaremos para general conocimiento de los Cursillistas de esta provincia.

Maestros del Instituto-Escuela de Sevilla

La «Gaceta» llegada ayer publica el anuncio para proveer por concurso entre Maestros y Maestras nacionales que figuren en el Escalafón del Magisterio de plenos derechos, cuatro plazas, tres de Maestros y una de Maestra en el Instituto-Escuela de Sevilla.

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador interino

El señor Pérez de Santiago dió cuenta ayer a los periodistas de haberse solicitado por la sociedad de conductores de automóviles, autorización para elegir nueva directiva, siéndole concedida.

Dijo también que había recibido a una comisión de obreros pertenecientes al ramo de ebanistería, para que se les resolviera el conflicto entablado con uno de los patronos.

Como en Almería —añadió— no existe aún jurado mixto para dichos obreros, h: oficiado al de Granada para que delegue en uno de los de Almería, con el fin de resolver el conflicto cuanto antes.

Conflicto resuelto
El señor Pérez de Santiago informó anoche a los periodistas haberse resuelto después de una laboriosa reunión presidida por el mismo en el Gobierno civil, el conflicto que amenazaba surgir entre los obreros del ramo de ebanistería y uno de los patronos.

Nuevo presidente de la Cámara Uvera

En el Gobierno civil se no facilitó ayer copia del siguiente telegrama que el Inspector General de Servicio social-agrario envía al gobernador civil de la provincia.

«El ministro de Agricultura, Industria y Comercio ha nombrado presidente de la Cámara Oficial Uvera a don Melchor Rodríguez García, hasta ahora vocal de la Directiva.

POR TELEGRAMA

La huelga de Telégrafos y Correos en Atenas

Atenas, 21.—Continúa la huelga de empleados de Correos y Telégrafos.

Los funcionarios de Aduanas y de Hacienda intentaron también el paro.

Han sido detenidos treinta comunistas.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

AVISO

Se pone en conocimiento de los consumidores de electricidad a alumbrado de tanto alzado que lo sean en la fecha presente, que podrán pasar hasta fin de Junio próximo a contador, sin satisfacer los derechos de acometida, dándoles al mismo tiempo toda clase de facilidades para la adquisición de contadores.

Lo que se hace público para conocimiento general, debiendo pasar por estas oficinas, Rueda López número 8, para formalizar su petición, todo aquel que desee acogerse a estos beneficios.

Almería, Mayo 1.932.

EL DIRECTOR

DE MADRID A ALMERIA LAS OBRAS

No creemos que el señor de los Ríos, sin embargo de su narcisismo intelectual, tenga por pensamiento nuevo éste que acaba de exponer al inaugurarse la llamada Semana pedagógica de Cuenca: «no importa cómo se piense, lo que importa es la conducta».

Y no lo tendrá por pensamiento nuevo si recuerda que la palabra evangélica, que no pasará nunca, porque es la de Dios, ha dicho: «Por los frutos, los conoceréis». De modo que lo esencial es la acción.

Sin embargo: no es indiferente ni desdeñable cómo se piensa; porque cuando no está de por medio, haciendo de las suyas, para que prospere el engaño, la hipocresía y el histrionismo, se corresponden el pensar y el obrar: la idea es la simiente de la acción.

Tomando ad pedem litarae las palabras del señor ministro de Instrucción Pública nos encontramos con ideas y con hechos, o con palabras y con conductas.

He aquí las primeras: «Es falso que la República sea perseguidora de cuanto tiene significación religiosa».

He aquí los segundos: «La República lo que hace es arrancar la planta milenaria que en España había arraigado».

Tenemos, pues, por propio e irrecusable testimonio ministerial, que la República, digamos con mayor exactitud y precisión que el señor de los Ríos, los gobiernos de la República y las personas calificadas de ella que tienen influencia y están investidas de alguna suerte de autoridad, están consagrados a arrancar la planta milenaria arraigada en España.

Pues medite el lector lo que esto significa: todo lo que es arrancar, y más todavía, lo que se halla milenariamente arraigado, representa una gran violencia.

A demás: nada arraiga si no encuentra clima y terreno adecuados para su desenvolvimiento. En terreno pedregoso y estéril, sin lluvia y sin sol, no hay planta que prospere.

Luego lo milenariamente arraigado en España tenía y continúa teniendo por base de sustentación el alma y el corazón del pueblo; y siendo así, la operación de arrancar y desarraigar lo milenario, destroza ese corazón y esa alma: los llena de dolor y deja en ellos el gran desconsuelo del vacío.

Y véase como se contradicen y se niegan escandalosamente las palabras y las obras ministeriales. Los primeros nos dicen: «es falso que persegamos lo que tiene significación religiosa». Pero los segundos afirman: que quieren arrancar la planta milenaria arraigada en España, y cómo van arrancando y desarraigando, según ellos?

Recordemos algunas de las obras:

Quema de iglesias, conventos y casas religiosas. Irrupción de iconoclastas y ladrones en algunas de ellas. Destierro de meritorios Prelados. Persecución de los Ordenes religiosos. Disolución y extranamiento de una de las más beneméritas e insignes, cual es la taclita Compañía de Jesús. Conculcación de las leyes concordadas. Falta al compromiso de justicia de sostener a los ministros de la Iglesia víctimas del inmenso latrocinio de que habló Menéndez Pelayo. Dios arrojado de la Familia y de la Sociedad y proscripta la imagen o la Cruz del Redentor de las escuelas, de los hospitales y de los camposantos. Y a este modo de arrancar la planta milenaria arraigada en España lo llamamos desecularizar, y nosotros, dándole su verdadero nombre, lo llamamos desecularizar, porque nos importa menos lo que se dice que lo que se hace: y lo que se hace, lo que se pretende hacer, el propósito que acusa la conducta gubernativa, es el de la desecularización de España.

Así lo siente y así le duele al pueblo español. Y porque lo siente de esa manera y le duele tan acerbamente va reaccionando contra los secularizadores. ¿Es que éstos no lo advierten? ¿Es que no lo ven y lo palpán como se ve y se palpa la realidad? ¿Tan insensibles son que no se dan cuenta de que se alojan, políticamente, en un edificio cuarteado, sin que ello quiera decir que esté cuarteada la República? No. No son insensibles. No tienen tullidos los órganos de las percepciones externas. Más no renuncian a la ingrata tarea del arrancamiento y del desarraigo. Quieren proseguir la tarea opresora saltando por todo, incluso por sobre la opinión, que se manifiesta en la calle y que en los pocos sitios que ha podido hacerlo se ha manifestado también en las urnas electorales. El divorcio entre ellos y el país va siendo cada día más evidente, y eso que el último no puede producirse ni con mediana libertad, merced al aparato ortopédico de la Ley de Defensa, que antes que para la de la República parece hecha para amparo del arbitrio ministerial.

España podrá dar al olvido las palabras frecuentemente agresivas de estos gobernantes; lo que no olvidará nunca es su conducta, enderezada a arrancar la planta, que tiene sus raíces en lo más hondo del corazón y del alma de los nacionales.

MIGUEL PEÑAFLOR

Crónica local

Los que viajan

Ha regresado de Toledo y Madrid doña Antonia González Silva, profesora de Labores y Encajes de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, acompañada de su sobrina Marineta Soria.

El alcalde y el presidente de la Diputación :::::

Como de costumbre, los reporteros visitaron en la mañana de ayer al alcalde interino, señor Callejón López y presidente de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, señor Jiménez Asensio.

Uno y otro carecían de noticias que comunicar a la prensa.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal, de once a una de la mañana, en la Avenida de la República: «Solera Fina?», paso doble, Marquina. «Brisas de Málaga», zambra, Ledesma. «Enseñanza libre», selección, (a petición) Giménez. «Las Leandrass», schottis, (a petición), Guerrero.

«Los Sobrinos del Capitán Grant», selección, (estreno), Caballero. «Carrascosas», paso doble, (a petición), Texidor.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	764.4
Temperatura máxima	23.0
Idem mínima	16.3
Idem media	19.6
Idem máxima al Sol	28.3
Humedad relativa media	73
Evaporación en 24 horas	2.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	6.0
Nubosidad	Despejado
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 21 de Mayo de 1932 a las siete horas:	
No habiendo recibido datos suficientes de América es difícil juzgar el estado atmosférico de hoy sobre el hemisferio Norte de la tierra.	

En el Atlántico, al occidente de Irlanda, se hallan una borrasca que se une a otros centros borrascosos, que se reparten por el Mar del Norte, Francia, Golfo de Vizcaya y occidente de la Península Ibérica.

Tiempo probable hasta el día 22 de Mayo a las siete horas:

Cantabria y Galicia y centro de España: Vientos flojos, variables, y algunas lluvias tormentosas.

Resto de España: Tiempo inseguro. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos del primer cuadrante y cielo nuboso.

Navegación marítima: Marejada en el Cantábrico y costas de Galicia.

Voz de la calle

De nuestro buzón

La vigilancia y custodia de los jardines

Sr. Alcalde de la Ciudad: Desde el día 11 del corriente se vienen observando tales irregularidades en la vigilancia y custodia de los jardines, que nos obligan a darle cuenta de ellas con la esperanza de que han de ser corregidas.

La supresión del turno de guardas de noche hace inútil el cuidado que los jardineros pretendan dar a las plantas, pues todo lo que de día se hace, de noche desaparece, precisamente por falta de vigilancia.

Los jardines en muy pocos días han experimentado los efectos de ese abandono y mucho nos tememos que pasados algunos más, los destrozos sean tan grandes que no tenga remedio.—Varios vecinos.

POR TELEGRAMA

Vista de la causa contra Angel Escribano

Informa el defensor

Madrid, 21-8 noche. En la Audiencia continuó la vista de la causa seguida contra Angel Escribano, que como es sabido arrojó la piedra en el Congreso.

Informó el defensor del procesado señor Barrera.

La vista quedó concluida para sentencia.

Las palabras del señor Barrera en tonos sentimentales y en favor del reto impresionaron al público, oyéndose mu-mullos de aprobación.

La impresión es favorable a la absolución.

Sobre el hallazgo de bombas en Madrid y Sevilla

Manifestaciones del director general de Seguridad

Elogios a la policía.—Los detenidos en Madrid

Madrid, 21.—8 noche. El director general de Seguridad hablando con los informadores en su despacho particular, sobre el hallazgo de bombas en Sevilla, dedicó elogios a la policía de aquella capital la cual facilitó la pista para llegar al descubrimiento de las bombas y explosivos.

Añadió que en Madrid sólo quedan cuatro detenidos de los que reservó los nombres, hasta comprobar algunos extremos.

Parece que los detenidos insisten en negar que ellos conocieran la procedencia, ni el uso a que estaban destinados los explosivos.

—Nosotros —dijo el señor Menéndez— tenemos la impresión de que entre los detenidos no se encuentra el director del movimiento.

Termino diciendo que se habían detenido a los que componen el resto del comité de huelga de transportes.

El conflicto de transportes

Cuarto día de huelga

Transcurrió ayer, cuarto día de huelga transportista con la misma tranquilidad que los días anteriores.

Ni un solo automóvil, salvo los autobuses y servicios de Correos, reanunció el tránsito, y continuó la misma situación expectante por parte del público.

Siguen las incautaciones

Conforme anticipábamos ayer, los agentes de Vigilancia prosiguieron cautandose de los automóviles cuyos dueños se negaban a reanudar los servicios urbanos.

A cada incautación se acompaña la notificación al propietario de imponerse una multa de tres mil pesetas mil por cada uno de los días de paralización.

El total de los coches incautados: depositados en los garajes de Obras Públicas, era anoche el de diez y seis.

Multas

Además de las multas impuestas días anteriores, de las que ya hubieran dado cuenta, y de las impuestas a dueños de autos, el Gobernador mu ayer, también en mil pesetas, a I. mián Aracil, por arrojar tachuelas la vía pública y a Miguel Torres G. quez por igual motivo.

Un detenido

Se nos informó en el Gobierno Civil haber sido detenido en Huércal Over Miguel Rubio Perez, de 20 años, que ciliaba tachuelas a varios niños para que estos las echaran en la carretera.

Telegramas a Madrid

Por el Círculo Mercantil y por la mara de Comercio se enviaron a sendos telegramas al Presidente Consejo y Ministros de Hacienda Obras Públicas y Agricultura.

Los despachos cursados son los siguientes:

«Esta Cámara requerida por numeros sectores del comercio y de la industria que están sufriendo graves perjuicio por el conflicto de transportes mecánicos y señaladamente en el bre de los exportadores de hortalizas tempranas y pescado se atre a aplicar a vuecencia con todo encamiento realice el máximo esfuerzo para encontrar fórmula que mita solucionar huelga.»

«Este Círculo Mercantil, ante remimiento sectores comercio e industria y especialmente exportadores frutas, pescado y hortalizas afecto por conflicto transportes mecánicos ruega encarecidamente vuecencia posibilidad encontrar fórmula que mita dar solución inmediata huelga.»

Los chófe

Según informó el Gobernador in no a los reporteros, la sociedad de ductores, de automóviles celebró Junta, en la que hubo de elegirse va Junta Directiva.

Posteriormente solicitaron de la mera autoridad civil de la provincia autorización para reunirse hoy namente y tratar de varios asuntos, los que se supone figura el de la tud que han de observar en la h planteada por los transportistas.

POR TELEFONO

La Asamblea de Transportes acuerda reanudar el trabajo

Madrid, 22-1 madrugada.—Urg La Asamblea de Transporte acordado reanudar hoy domin trabajo en Madrid, y el lunes resto de España.

En este día se comenzarán las tiones de la comisión designa efecto, con el ministro de Hacienda para tratar de las peticiones fo jadas por los transportistas.

En 4.ª plana: Cotizaciones de Bolsa Número premiado de «Iguales».—Guía del comprador.

POR TELEGRAMA

El Congreso de avdores trasatlántico

Hoy han salido para Roma los tanes Jiménez e Iglesias en el «Sús del Gran Poder».

Madrid, 21-8 noche. A las ocho de la mañana se del Aeródromo de Cuatro V los capitanes señores Jiménez sias, tripulando el aparato del Gran Poder.

Harán un vuelo directo par tir al Congreso de aviadores lánticos que se celebrará en

El «Jesús del Gran Poder» único avión de los que cruza Atlántico, que se encuentre ma.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

En el palacio del Retiro se inaugura la Exposición Nacional de Bellas Artes

Asisten al acto el señor Alcalá Zamora, varios ministros, otras autoridades y el cuerpo diplomático

Pronuncia un discurso el señor de los Ríos

Madrid, 21. — 8 noche. Hoy al medio día se inauguró en el palacio del Retiro la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Al acto asistieron con el señor Alcalá Zamora, los ministros de Instrucción, Estado y Marina, todas las autoridades y el cuerpo diplomático.

Al llegar el señor Alcalá Zamora, le rindió honores una compañía con bandera y música desfilando en columna de honor ante él y los ministros.

El señor Alcalá Zamora con los ministros y demás personalidades se trasladaron a la sala primera del Palacio, celebrándose allí el acto inaugural.

Discurso del señor de los Ríos

El ministro de Instrucción, señor de los Ríos, pronunció un discurso. Hizo historia de la exposición señalando las modificaciones introducidas con la formación del jurado, exponiendo además las causas que lo justifican.

Instalaciones.—Obsequio

Terminado el discurso, la comitiva recorrió las diversas salas, pasando después al palacio de Cristal donde están instaladas las exposiciones de obras de escultura, gravado y arquitectura.

Al terminar se sirvieron unas botellas de champán, y las señoras fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores adornados con cintas con los colores nacionales.

El Doctor Albiñana deportado a Las Hurdes

Los motivos de la deportación fueron los conceptos vertidos en el recurso contra la multa que le fué impuesta

Madrid, 21. — 8 noche. El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a las seis de la tarde para manifestarles que por orden suya se había detenido al Doctor Albiñana, a quien se había aplicado la ley de defensa de la República, deportándole a las Hurdes, por los conceptos emitidos, que se estiman injuriosos para el Gobierno, en el recurso que interpuso contra la multa de que se le hizo objeto días pasados.

El Director general de Seguridad, habló también a los informadores sobre la deportación del Doctor Albiñana.

Manifestó que sería trasladado al pueblo de Martilandrán esta misma noche.

Permanecerá en aquel pueblo por tiempo indefinido.

Martilandrán, pertenece al Ayuntamiento de Navalmaral, en la provincia de Cáceres.

Alcance político

Conferencia. Madrid, 21-8 noche. Hoy conversó extensamente con el señor Azaña el Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschi.

Opinión del ministro de Justicia sobre el discurso del señor Lerroux

El discurso le gustó por su espíritu liberal y de concordia

El ministro de Justicia, señor Albornoz conversando con los periodistas volvió a hablar del discurso pronunciado ayer en el parlamento por el señor Lerroux, con motivo del Estatuto catalán.

— Se equivocaron — dijo — quienes dieron augurios, pues el señor Lerroux supo resistir toda clase de sutilezas, pues el carácter del discurso fué de auténtico republicanismo.

Además, se hizo cargo de las circunstancias.

— Yo repito — siguió diciendo el señor Albornoz — que el discurso me está por su espíritu liberal y de concordia.

Tuvo el señor Lerroux una visión clara y exacta del problema catalán, desde el punto de vista de gobierno. Sostuvo también acertadamente el criterio de solidaridad que debe existir entre las fuerzas republicanas a fines.

— Comprendo — añadió — que el discurso del jefe de los radicales decepcionará a determinados elementos que esperaban en él, un arma para esgrimirla contra la república.

La fórmula política

— Sigo creyendo — continuó el señor Albornoz — que la fórmula política gubernamental del momento es una conjunción republicano-socialista. Esto no se opone a la solidaridad de fuerzas republicanas, necesaria en todo momento. Y esto, además, abre el camino a otras soluciones que puedan ser necesarias.

Sigo viendo difícil la formación de un Gobierno de derecha republicana, porque los elementos propiamente de derechas, no son republicanos y les costaría gran esfuerzo adaptarse a la república.

— Con el tiempo — terminó diciendo — no dudo que habrá una fuerza republicana derechista; pero formarla hoy, anorando tiempos pasados, será muy difícil.

La discusión de la Reforma Agraria

El ministro de Agricultura, ha negado que piense retirar del parlamento el proyecto de Reforma Agraria.

Antes por el contrario, ha dicho que se dará a la discusión toda la amplitud que sea necesaria para admitir las enmiendas que deban aceptarse.

Sobre la fuga de Pablo Rada

Son destituidos dos guardianes y se abre expediente a varios jefes y oficiales de la prisión

Madrid, 21-8 noche. En la Dirección de Prisiones manifestaron hoy a los periodistas, que con motivo de la fuga de la Prisión del Puerto de Santa María, de Pablo Rada y otros reclusos, han sido destituidos dos guardianes del penal.

Además se ha abierto expediente, con suspensión previa de empleo y sueldo a dos jefes y ocho oficiales.

Representantes

necesítanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes.

MUESTRAS GRATIS O APRECIO DE COSTO

Escribid al apartado 10.005 MADRID

Lotería Nacional

Madrid, 21, 12'45 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

CON 150.000 PESETAS	36.543	
en Palma		
CON 90.000	28.976	
en Elche		
CON 70.000	29.734	
en Barcelona		
CON 50.000	65	
en Santander		
CON 20.000	11.281	
en Madrid		
CON 3.000	8.216	
en ALMERIA		
2.997	20.158	5.373
43.753	11.398	15.071
20.657	12.720	27.108
19.489	38.030	966
40.230	140	42.894
30.817	30.394	40.749
12.970		

AGENCIA DE NEGOCIOS "BOM" Con asesoría jurídica.—Corresponsales en toda España Pablo Iglesias 4—A.—Almería

Asuntos jurídico-administrativos.—Habilitación de activos y pasivos.—Obtención de certificados.—Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas.

COLOCACIÓN DE CAPITALES SOBRE HIPOTECA COBRO DE CREDITOS

¡YO TAMBIÉN! También usted puede ir ELEGANTE si compra sus VESTIDOS en CASA FORNIELES Presenta el mejor SURTIDO en toda clase de tejidos y NOVEDADES. Lo MEJOR y lo más NUEVO Visítenos Casa Fornieles SE ENVIAN MUESTRAS POR CORREO Riego 7 (antes Real).

La agitación social en España

Por orden del ministro se encierra a la directiva de la sociedad patronal.—Cierra el comercio y se origina una manifestación.—Se intenta asaltar la cárcel

Zamora, 21. La sociedad patronal acordó secundar el paro de los transportistas, comunicándolo así al ministro de la Gobernación.

El señor Casares ordenó al gobernador el encarcelamiento de los 18 patronos que forman la directiva.

Después del encarcelamiento el comercio cerró organizándose seguidamente una manifestación que intentó asaltar la cárcel.

Los comerciantes han declarado que seguirá el cierre hasta que sean puestos en libertad los detenidos.

Se agrava la huelga de los saltos del Duero

La huelga de obreros de los saltos del Duero se ha agravado en términos inquietantes.

Siguen los choques entre los sindicalistas y los socialistas.

Muchos de estos han huido a la capital.

Las obras están rodeadas por 1.500 individuos afiliados a la F.I.A. (Federación Anarquista Internacional) que no dejan entrar ni salir a los obreros sin agredirles.

Hoy apalearon bárbaramente a los socialistas, José Ferrón, de 48 años, y Benjamín Alfonso, de 24, los que han sido hospitalizados en esta capital, padeciendo graves heridas.

Manifestaciones del gobernador de Sevilla.—Nuevo hallazgo de bombas

Sevilla 21. El gobernador ha manifestado a los periodistas que en el pueblo de Cazalla, fueron halladas otras siete bombas enterradas en el campo.

Añadió el señor Sol, que se había comprobado que el automóvil capturado ayer por la Policía de Madrid en un garage de la calle de Valencia lo habían adquirido los comunistas en quince mil pesetas.

Creó el gobernador que ha fracasado el movimiento que se preparaba y expuso su intención de dedicarse a los trabajos de preparación de la recolección para que no ocurran incidentes.

Por último dió cuenta de que la Guardia civil había detenido en las afueras del pueblo de Morón a dos individuos que se dedicaban a realizar atracos y que resultaron ser de los fugados de la prisión del Puerto de Santa María.

El Juzgado especial ha marchado a Morón para seguir las diligencias.

El martes llegará a esta capital el general Cabanellas.

Se vuelan numerosos postes de conducción eléctrica

Valencia, 21. — Con dinamita han sido volados dos postes de la línea de conducción de la fábrica Hidroeléctrica de Millares.

También han sido volados en el canal del salto de Pea, 18 postes de las compañías reunidas en la línea general.

La conducción de energía de los postes volados alcanzaba a 45.000 voltios.

Otro hallazgo de bombas

Barcelona, 21. — Durante las diligencias practicadas en Manresa hubo que derribar el tabique de una casa, habiéndose encontrado escondido un verdadero arsenal de explosivos.

Se hallaron 99 bombas.

Otros hallazgos en Sevilla

Sevilla, 21. — En el sótano de una casa de la calle del Cardenal Foret se han encontrado tres cajones de trilita dentro de unos barriles de aceituna.

Declaraciones del Sr. Lerroux

Rechaza algunas opiniones a su último discurso

Madrid, 21. — 12 noche. El jefe de los radicales hablando con amigos y periodistas, refiriéndose a su discurso sobre el Estatuto manifestó que sabía que sus palabras no gustarían a todo el mundo y que le sorprendió el gran número de felicitaciones que había recibido.

— Cuando el Gobierno, — dijo, — atraviesa dificultades de trascendencia en cuestiones de orden público, no podía yo desprestigiarlo.

— Quiénes se han quejado — añadió — de la falta de violencia en mis palabras, antepone las pasiones personales al bien público. Siempre he actuado como hombre de izquierdas y lo mismo gobernaré.

Opina que es compatible la seriedad de los radicalismos con el respeto a todas las creencias y con la tolerancia de toda actuación pública, siempre que no se atente a la estabilidad del régimen.

— Las derechas — terminó diciendo — me han censurado correctamente, contrastando con otras censuras lamentables; pero éstas, no son más que por el daño que puede irrogarse a un partido importante, como es el socialista, por ejemplo, y con esto no demuestran más que la existencia de un completo divorcio entre los dirigentes y dirigidos.

La huelga de los transportistas

Incidentes en Madrid Apedrean un taxi.—Un herido

Madrid, 21-8 noche. Continúa la huelga de transportistas, habiéndose registrado algunos incidentes.

En la calle de Vallehermoso varios huelguistas apedrearon un taxi al que causaron grandes destrozos. Resultó herido el conductor.

Los cocheros secundaron el paro.

El viaje de la Jalifa a España

Llegada a Ceuta y salida para Sevilla

Ceuta, 21. — Ha llegado a esta población el Jalifa y el Gran Visir de Marruecos acompañados de sus respectivos séculos.

Fueron recibidos por las autoridades locales, rindiéndoseles honores y formando las tropas.

Los generales Benitez y Morato saludaron al Jalifa y al Gran Visir.

Una escuadrilla de aparatos voló sobre la ciudad dándole la bienvenida.

Acompañados del Alto Comisario embarcaron para Sevilla, donde llegarán a las siete de la tarde.

Hablando con la señorita Victoria Kent

Ea vez de disolverse se reorganizará el cuerpo de prisiones

Madrid, 21-12 noche. Los periodistas hablaron con la directora de prisiones, la cual negó los rumores de que vaya a disolverse el cuerpo

Lo que hay es que se piensa reorganizarlo dotándolo de personal joven y apto.

Habrà un personal técnico que integrará el cuerpo, dividido en tres funciones: directiva, administrativa y de vigilancia.

— Añadió la señorita Victoria Kent que se impone la selección de personal, haciendo su acoplamiento mediante excedencias.

MADRID

Pruebas de un nuevo tractor

Madrid, 21-12 noche. En la Moncloa se verificaron hoy las pruebas de un nuevo tractor fabricado en los talleres de Trubia y que puede convertirse en carro de asalto.

Acuerdos de la Asamblea de faristas

Durante la asamblea del cuerpo de faros se acordó constituir la asociación en defensa del cuerpo, expresándose la prohibición absoluta de ir a la huelga.

BARCELONA

Los sindicatos únicos de Tarragona se separan de la C. N. T.

Barcelona, 21. Los sindicatos únicos de Tarragona, han acordado separarse de la Confederación Nacional del Trabajo y constituir una con federación autónoma local.

Manifestaciones del Gobernador

El Gobernador ha manifestado que según crea, la dinamita encontrada en Manresa, procede del robo de 360 kilos cometido en aquella población el pasado año.

Habló después sobre el conflicto del puerto exponiendo que se habían adoptado toda clase de precauciones para garantizar la libertad de trabajo.

Maciá espera leer el discurso de Lerroux para opinar sobre él

Los periodistas han interrogado al Presidente de la Generalidad, señor Maciá sobre el discurso pronunciado por el exministro de Estado señor Lerroux acerca del Estatuto catalán.

Contestó el señor Maciá que esperaba leerlo en el Diario de Sesiones para expresar su opinión.

"Solidaridad Obrera" denunciado

Nuevamente ha sido denunciado por el Fiscal y recogida la edición del diario "Solidaridad Obrera".

PROVINCIAS

Los directivos de "Los legionarios" ante el Juzgado

Bilbao, 21. — Los elementos directivos del grupo político denominado "Legionarios" han prestado declaración ante el Juzgado especial y se cree que serán encarcelados.

También prestó declaración el abogado don Enrique Iruegas, que dirigió cartas a distintas personalidades monárquicas y tradicionalistas, pidiéndoles dinero para constituir una fuerza de choque con elementos de la derecha.

Detención de dos supuestos atracadores

Se ha detenido a José Abranga y Eusebio Herraiz a los que les fueron ocupados varios miles de pesetas, numerosos formones y herramientas, sospechándose sean los autores de varios robos.

Explosión de una caldera en una refinería de aceite

Valencia, 21. En la refinería de aceite propiedad de Agustín Alamar en el pueblo de Alfafar, hizo explosión una caldera.

Resultó levemente herido un hijo del dueño y con heridas graves el obrero Napoleón Chirivello.

Anúnciese en "La Independencia"

De la acción católica en el mundo

La posición del centro alemán

Días antes de las elecciones, este epígrafe, encerrado entre dos interrogantes, constituía el tema de muchos artículos en los grandes periódicos de Europa y en la conversación de los dirigentes de la política internacional. ¿Qué actitud adoptará el centro? Después del triunfo hitleriano, que ha elevado la tensión política a la más alta temperatura febril, la pregunta estaba en todos los labios cargada de ansiedad y preocupaciones.

Soberana lección de táctica y admirable ejemplo de adaptación, sin la más leve renuncia al mantenimiento y defensa de los principios doctrinales, esta antigua organización de Wintorhs conservada y robustecida después de su muerte, constituye una de las más brillantes páginas de lo que los católicos pueden obtener unidos y organizados. Acaso en ningún otro país ha sufrido el catolicismo más recias y constantes embestidas, Verdadera milicia, en el sentido genuinamente evangélico, siempre arma al brazo y el enemigo en acecho, el catolicismo alemán vivió entre contrariedades y persecuciones. Mayoría protestante en el Reich, hostilización diaria en algunos Estados; el sectarismo del Kulturkampfs que desencadenó rencores y violencias. Más tarde, la guerra europea, las lágrimas y desolaciones de la derrota, la economía nacional en bancarrota, los parados por millones... ¿Qué gobierno habría capaz de afrontar situación tan difícil, por no decir desesperada, como lo ha sido en algunos momentos? Esta gloria de haber salvado a Alemania en trances de supremo dolor nacional y de ruina inminente, nadie en justicia podría regatearla al Centro Católico. Y no se ha gastado en estos dos últimos años de poder, antes al contrario, robustecido su prestigio, acrecentados sus votos, pues cuenta con doscientos mil más que en las elecciones de 1930, es el único partido que por su seriedad, por su arraigo entre los electores, por la firmeza de su programa fundamental, por el valor mental y ético de sus directores, puede hacer frente al empuje de la ola tarcista o en alianza con Hitler puede torcer el rumbo de Alemania y acaso de Europa entera. ¡Maravilloso poder el de esta organización asentada sobre bases de credo y moral católicas, dirigidas con los ojos y el alma puestos en las realidades, orientada en un sentido social amplio y moderno que aceptaba todos los progresos sino es que se anticipaba a ellos, dentro siempre de la más perfecta ortodoxia. ¿Qué extraño, pues, que en esta hora de desorientación y perplejidad, cuando las viejas ideologías se derrumban y el enigma de lo porvenir se ofrece a la vista de todos tan incierto como amenazador, la posición del Centro se anhele y se busque como claridad de aurora después de tormentosa noche? Alemania ha dicho un experto internacionalista, camina a marchas forzadas hacia los términos de un dilema: o la aventura hitleriana con todos los peligros de un ensayo supernacionalista o la dominación del Centro. La consulta electoral ha desahuciado las soluciones del partido socialista; los populistas salieron también maltrechos y quebrantados de la prueba. La esperanza más segura y firme está hoy en el Centro, lo cual es decir que toda una nación con mayoría protestante, declara cuando menos con los hechos, la esterilidad e ineficacia de sus doctrinas aplicadas a la gobernación popular y tiene que rendirse ante la pujanza y valimiento del catolicismo. El suceso es por sí mismo tan copioso en enseñanzas que no ha menester de disposiciones ni comentarios que las esclarezcan y divulgen.

La colaboración que durante la etapa parlamentaria prestó el Centro al partido socialista no significó en ningún momento comunidad de ideas ni afinidad de principios. Por el motivo circunstancial del buen público y en la necesidad de evitar males mayores, dió sus votos y concedió sus hombres que, pues supieron coordinar las obligaciones de la ciudadanía con los deberes de ley. En las discusiones y proyectos de ley concernientes al divorcio, al reconocimiento jurídico de los hijos ilegítimos, a la represión de la inmoralidad y la blasfemia; cuando el interés religioso y moral imponía precisión y claridad en las actitudes, los únicos que fueron y energicamente combatieron en el Parlamento, en la prensa y en el mitin, los únicos que afrontaban las consecuencias de una defensa desinteresada y valiente, eran los diputados del Centro. El contubernio, la renuncia más o menos expresa de creencias y amores religiosos en aras de un interés puramente político, estuvo siempre de parte de los nacionalistas de Hitler. No se ha interrumpido la tradición del Centro; no ha disminuido en un ápice el pensamiento que lo inspira y anima; la conservación y acrecentamiento de la cultura germano-cristiana en el gobierno del país, y en las instituciones democráticas.

Germania, que es el órgano oficial del partido, señala con exactitud los términos de la cuestión que ahora se plantea y la doctrina que orientará la conducta. «No hay sino una cosa indudable en lo que atañe a la evolución de los futuros acontecimientos y es que el Centro, fortalecido por la opinión popular, con responsabilidad de la misión cada vez más importante que tendrá en la nueva Dieta de Prusia, constituirá las garantías de una política sana, de acuerdo con las realidades con los preceptos de la Constitución». Y no hay que decir que política saludable en opinión del Centro es la que respeta los derechos de la Iglesia, tiende a la reconstitución económica y social de la patria. Como en materia constitucional significa su constitución, como la oposición a cualquiera intento supernacionalista tal como lo entienden y propagan los secuaces de Hitler. ¿Qué consecuencia traerá en el orden religioso y político esta actitud definitiva y concreta del Centro alemán? En el caso de que triunfara la dictadura hitleriana, una de las víctimas preferentes habría de ser el partido. ¿Volverán los días oscuros y tristes del Kulturkampfs? Es aventurada cuquiera predicción. Lo único seguro es que el Centro reclama de los suyos más unión y más disciplina ante la mayor dificultad de los problemas.

J. POLO BENTO

INFOR-VIDAL

De Construcciones.
Libro utilísimo para Proprietarios y Albañiles.
Tres pesetas en Librerías.

VIAJES BARATOS

El Corpus en Granada

La Compañía de los Ferrocarriles Andalucés anuncia, con motivo de las próximas fiestas del Corpus Christi en Granada, un servicio especial de viajeros, por trenes ordinarios, con billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

La ida a Granada habrá de hacerse durante los días 24 de Mayo al 2 de Junio, ambos inclusive; y la vuelta en los días 25 de Mayo al 3 de Junio, ambos inclusive también.

Los precios del viaje de Almería a Granada y regreso, son los siguientes: Primera clase, 35'15 pesetas, segunda, 26'25; tercera, 15'50.

Sobre estos precios hay que abonar el timbre móvil correspondiente y el impuesto prima del seguro obligatorio.

Estos billetes se expenden en los Despachos Centrales; y en la estación, hasta quince minutos antes de la salida de los trenes.

En la Capilla del glorioso mártir y Patrono de esta diócesis San Indalecio, continúa hoy una novena, a la salida del coro de la tarde, próximamente a las cinco.

Mes de las flores
Continúan los piadosos ejercicios que las Asociaciones Marianas consagran a la Santísima Virgen en el mes de Mayo.

EN SAN SEBASTIÁN.—Todos los días, a las ocho, misa de Comunión general para la Congregación de Hijas de María.
Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de las flores.

Todos los domingos predicará el director de la Congregación don Manuel Rodríguez.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Estos cultos se celebrarán a las seis de la tarde, siendo la Comunión general a las ocho y media. Los domingos habrá sermón.

EN SAN JUAN.—Estos solemnes cultos consagran a la siempre Virgen María los Padres Franciscanos y la Asociación Sabatina. Todos los días a las ocho, misa de Comunión general.
Por la tarde, a las seis, el acostumbrado ejercicio.

Todos los fieles que asistan a las flores ganan indulgencia plenaria adhiriéndose al rezo de la Corona Franciscana.

Todos los días cantará las flores un coro de distinguidas señoritas de la Asociación. Los domingos y días festivos habrá sermón a cargo de los Padres de la Comunidad.

EN LA COMPAÑIA DE MARÍA.—Estos cultos se celebrarán solemnemente a las seis y media predicando el director de la Asociación de las Hijas de María, Rvdo. P. José Rodríguez.

Todos los días habrá misa a las cinco y media, seis, siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

A Santa Rita
La Asociación de Santa Rita establecida en la Iglesia de Santo Domingo, dedica a su gloriosa Madre y Patrona una solemne novena, que termina hoy con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana: Misa de Comunión general, en la que se repartirán Recordatorios de la Santa y se cantarán Motetes al Santísimo.

A las diez: Misa solemne con orquesta.
Por la tarde: Después de la Salve, Procesión con el Santísimo, Bendición y Reserva, e imposición de medallas a las nuevas socias.

PARROQUIA DE SAN PEDRO
Hoy se celebrarán los siguientes cultos en honor de Santa Rita de Casia.
Misas rezadas en el Altar de la Santa, a las siete, ocho y nueve, aplicadas por las Intenciones de las personas que depositan sus limosnas en el cepillo colocado al efecto.
A las diez y media, Misa solemne con sermón que predicará el señor Cura Párroco de dicha Iglesia.

Capilla de la Sagrada Familia
Retiro para señoras y señoritas por el R. P. Ezequiel González. Tendrá lugar el martes próximo con el siguiente horario:
Ocho y media, Santa Misa y Meditación; once, Plática; cuatro y media, Lectura; cinco, Via Crucis; cinco y cuarto, Meditación y seis y media Rosario y Bendición.

Catecismos para niños
Continúan funcionando los nuevos centros de catecismos en las Iglesias siguientes:
En la Iglesia de las Puras, domingos y jueves de tres y media a cinco.
En la planta baja del antiguo colegio de las Puras, jueves y domingos de tres a cuatro y media.
En el centro de las Catequistas, calle de la Infanta, 3, los jueves de tres y media a cinco y los domingos de diez a once.
En la Compañía de María, San Leonardo, los jueves de tres y media a cinco y los domingos de once a doce.
En la Iglesia de San Sebastián, los domingos de once y media a doce y media.
En la Iglesia de Santa Clara, de una y media a dos y media todos los domingos.
Se ruega a los padres de familia que con el mayor empeño procuren enviar a sus hijos a dichos centros, desde la edad de cinco años, a fin de que puedan recibir la enseñanza de la doctrina cristiana, tan necesaria siempre y más hoy día.

Ordenes Sagradas
En la Iglesia Parroquial del Sagrario confirió el Excmo. Prelado Ordenes generales el día de ayer, Temporales de la Santísima Trinidad, a los señores siguientes:
Exorcistado y acolitado.—Don Sixto Garrido Saldaña, don Mateo López López y don Felipe Sánchez Sánchez.
Subdiáconado.—Don Andrés Martínez Segura.
Diaconado.—Don Pedro Motos Bautista.
Presbiterado.—Don Ginés Serrano Serrano, don Luis Mesa Mesa, don Fernando Gómez Lara y don Antonio García Flores.
A todos nuestra felicitación.

Horario de Misas en los días festivos
A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.
A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo.

Así Dios es uno en esencia pero trino en personas, pero de un modo muy superior y muy diferente de las tres potencias del alma, porque en Dios nada hay accidental ni mudable ni limitado.

IGUALDAD DE PERFECCIÓN.—Las tres Personas son iguales en perfección infinita y en antigüedad: el Padre no es anterior al Hijo, ni ambos exceden al Espíritu Santo; eterno es el Padre, eterno el Hijo, eterno el Espíritu Santo; inmenso el Padre, inmenso el Hijo, inmenso el Espíritu Santo.

Así lo entiende y cree la Santa Iglesia y así nos lo enseña la Sagrada Escritura, la Tradición y los Santos Padres

Termino esta Estampa del Evangelio con el Introito de la misa de hoy, que dice así:
Bendita sea la Santa Trinidad, también la indivisa unidad: alabámosla, porque ejerció en nosotros su misericordia.

Santos de hoy, domingo

La Santísima Trinidad.—Santos Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilio.

Santos de mañana, lunes

La Aparición de Santiago, ap.—Santos Desiderio, Epitacio, obs., Basileo, Quinciano, Lucio, Julián, mrs.; Miguel, Eufebio, Mercurial, obs., Juan Bautista de Rossi, cf.; Eutiquio, Florencio, mjs.

Jubiléo Circular

Hoy en Santo Domingo.
Mañana, en el Sagrado Corazón.
Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

A San Indalecio

En la Capilla del glorioso mártir y Patrono de esta diócesis San Indalecio, continúa hoy una novena, a la salida del coro de la tarde, próximamente a las cinco.

Mes de las flores

Continúan los piadosos ejercicios que las Asociaciones Marianas consagran a la Santísima Virgen en el mes de Mayo.

EN SAN SEBASTIÁN.—Todos los días, a las ocho, misa de Comunión general para la Congregación de Hijas de María.
Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de las flores.

Todos los domingos predicará el director de la Congregación don Manuel Rodríguez.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Estos cultos se celebrarán a las seis de la tarde, siendo la Comunión general a las ocho y media. Los domingos habrá sermón.

EN SAN JUAN.—Estos solemnes cultos consagran a la siempre Virgen María los Padres Franciscanos y la Asociación Sabatina. Todos los días a las ocho, misa de Comunión general.
Por la tarde, a las seis, el acostumbrado ejercicio.

Todos los fieles que asistan a las flores ganan indulgencia plenaria adhiriéndose al rezo de la Corona Franciscana.

Todos los días cantará las flores un coro de distinguidas señoritas de la Asociación. Los domingos y días festivos habrá sermón a cargo de los Padres de la Comunidad.

EN LA COMPAÑIA DE MARÍA.—Estos cultos se celebrarán solemnemente a las seis y media predicando el director de la Asociación de las Hijas de María, Rvdo. P. José Rodríguez.

Todos los días habrá misa a las cinco y media, seis, siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

A Santa Rita

La Asociación de Santa Rita establecida en la Iglesia de Santo Domingo, dedica a su gloriosa Madre y Patrona una solemne novena, que termina hoy con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana: Misa de Comunión general, en la que se repartirán Recordatorios de la Santa y se cantarán Motetes al Santísimo.

A las diez: Misa solemne con orquesta.
Por la tarde: Después de la Salve, Procesión con el Santísimo, Bendición y Reserva, e imposición de medallas a las nuevas socias.

PARROQUIA DE SAN PEDRO
Hoy se celebrarán los siguientes cultos en honor de Santa Rita de Casia.
Misas rezadas en el Altar de la Santa, a las siete, ocho y nueve, aplicadas por las Intenciones de las personas que depositan sus limosnas en el cepillo colocado al efecto.
A las diez y media, Misa solemne con sermón que predicará el señor Cura Párroco de dicha Iglesia.

Capilla de la Sagrada Familia
Retiro para señoras y señoritas por el R. P. Ezequiel González. Tendrá lugar el martes próximo con el siguiente horario:
Ocho y media, Santa Misa y Meditación; once, Plática; cuatro y media, Lectura; cinco, Via Crucis; cinco y cuarto, Meditación y seis y media Rosario y Bendición.

Catecismos para niños
Continúan funcionando los nuevos centros de catecismos en las Iglesias siguientes:
En la Iglesia de las Puras, domingos y jueves de tres y media a cinco.
En la planta baja del antiguo colegio de las Puras, jueves y domingos de tres a cuatro y media.
En el centro de las Catequistas, calle de la Infanta, 3, los jueves de tres y media a cinco y los domingos de diez a once.
En la Compañía de María, San Leonardo, los jueves de tres y media a cinco y los domingos de once a doce.
En la Iglesia de San Sebastián, los domingos de once y media a doce y media.
En la Iglesia de Santa Clara, de una y media a dos y media todos los domingos.
Se ruega a los padres de familia que con el mayor empeño procuren enviar a sus hijos a dichos centros, desde la edad de cinco años, a fin de que puedan recibir la enseñanza de la doctrina cristiana, tan necesaria siempre y más hoy día.

Ordenes Sagradas
En la Iglesia Parroquial del Sagrario confirió el Excmo. Prelado Ordenes generales el día de ayer, Temporales de la Santísima Trinidad, a los señores siguientes:
Exorcistado y acolitado.—Don Sixto Garrido Saldaña, don Mateo López López y don Felipe Sánchez Sánchez.
Subdiáconado.—Don Andrés Martínez Segura.
Diaconado.—Don Pedro Motos Bautista.
Presbiterado.—Don Ginés Serrano Serrano, don Luis Mesa Mesa, don Fernando Gómez Lara y don Antonio García Flores.
A todos nuestra felicitación.

Horario de Misas en los días festivos
A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.
A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo.

go, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María y San Roque.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrario, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio, San Juan y san Roque.

A las nueve. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón, san Juan y Compañía de María.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, Sagrario, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, san Juan y san Roque.
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago San Antonio y san Juan.
A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.
A las doce. En la Catedral, san Pedro y Santo Domingo.
A la una en San Pedro.

De Aviación

Travesía del Atlántico

Habourg Grace, 21.—La aviadora Mis Erhar, ha emprendido el vuelo a pesar de estar el tiempo cubierto, para intentar la travesía del Atlántico en avión.
El aparato despegó fácilmente a pesar del excesivo peso.

Del Congreso de Aviadores en Roma

Llegada del «Jesús del Gran Poder»

Dos aviadores húngaros muertos

Roma, 21.—Con feliz éxito aterrizó a las 19.10 el avión «Jesús del Gran Poder» pilotado por los capitanes Jiménez e Iglesias, para asistir al Congreso Internacional de Aviadores Trasatlánticos.

Al llegar los aviadores húngaros Maigár y George tuvieron la desgracia de sufrir un accidente que les produjo la muerte.

SE ALQUILA

una bonita casa de campo con siete habitaciones, situada en la carretera de Almería a un kilómetro de Abla, Abucruca y de la estación del ferrocarril.

Informes a don Manuel Martínez Anunciabay en Abla y don Antonio García López, en Guadix.

PICORES

DE LA PIEL, COMEZONES, SALPULLIDOS, SARNA, se curan en el acto con una sola fricción de **ACAROL**

De venta en todas las farmacias de España.

Para el Congreso de Dublín

La Gran Bretaña, principal país británico. El Catolicismo en la isla

En el Noroeste de Europa y bañada por el Océano Atlántico se halla la isla de la Gran Bretaña, que en inglés se llama «Great Britain». Esta gran isla ocupa el séptimo lugar entre todas las del orbe, no aventajándole en extensión superficial más las islas mayores y aun inmensas, que son así: Groenlandia, Nueva Guinea, Borneo, Madagascar, Sumatra y la isla de Hondo o Nipón, que es la más extensa de las numerosas islas que constituyen el territorio del Imperio del Japón.

No se menciona la Australia porque su enorme extensión, de más de 7 millones y medio de kilómetros cuadrados, o sea más de 15 veces el territorio metropolitano de España, la hace ser considerada como continente y no como una isla.

La Gran Bretaña tiene diversas islas adyacentes, tales como la isla de Man, las Hebridas, etc.

Tres históricos países constituyen la Gran Bretaña, a saber:
I.—Inglaterra, antiguo Reino, siendo su capital Londres.

II.—Gales, antiguo Principado, cuyo título pertenece histórica y tradicionalmente al heredero del trono, por lo cual es y se llama «Príncipe de Gales».

III.—Escocia, antiguo Reino. Su antigua capital es Edimburgo.

En lenguaje inglés, Inglaterra se llama «England»; Gales se denomina «Wales» y Escocia se llama «Scotland».

La palabra «land», en inglés y otras lenguas germánicas, significa «país». Por esto los ingleses, en su idioma, llaman a los dos citados reinos «país de los ingleses o «anglos»; país de los escoceses o «scots».

Man es una isla en pleno mar de Irlanda, o sea que se halla situada al Oeste de la Gran Bretaña y al Oriente de la de Irlanda. Tiene cierta autonomía.

Las islas Normandas están muy cercanas a Francia, en el territorio históricamente denominado «Normandia» y gozan también de régimen autonómico.

La gran isla de la Gran Bretaña, con sus adyacentes, mide cerca de 242.000 kilómetros, o sea poco menos de la mitad que la superficie de España. La población global de la isla pasa de 44 millones y medio de habitantes, correspondiendo unos 40 a Inglaterra y a Gales y algo más de 4 millones y medio a Escocia.

FINCAS
Ventas-Compras-Hipotecas y demás operaciones
Gestión económica
AGENTE EN ALMERIA
LAZARO SALAS
(Sustituto del Registro de la Propiedad)
Plaza de Careaga núm. 6
ACTIVIDAD SERIEDAD COMPETENCIA

GOBERNACION - AGRICULTURA ARCHIVEROS - BIBLIOTECARIOS
Más de 160 plazas con 3.000 pesetas
Exámenes en Octubre
PREPARACION PROGRAMAS TEXTOS
Academia FELD
Plaza San Pedro, 3

Dr. Francisco Soriano
Profesor del Instituto Rubio
AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE LA CATEDRA DE GINECOLOGIA DE MADRID, MÉDICO DE GUARDIA POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS
Rayos X-Diatermia-Rayos Ultravioletas
CAMAS PARA OPERADOS Consulta de 9 a 12
Ricardos, 4. Teléfono, 2-0-7.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría
de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid
EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS
Consulta de 3 a 6.

Clínica Oncológica
MÉDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

La población del Principado de Gales no llegaba en el año 1930 a 2 millones de almas. Por consiguiente a Inglaterra le corresponden algo más de 38 millones de habitantes.
Al Norte de la Gran Bretaña se encuentra situada Escocia y al Sur se halla Inglaterra. Al Oeste de ésta se encuentra Gales.
IMPERIO.—Inglaterra ha ido adquiriendo los demás territorios de la Gran Bretaña y después tuvo a Irlanda.
El Imperio Británico es el mayor del orbe, extendiéndose por las cinco partes del mundo. Es el mayor Imperio colonial.
Superficie del Imperio: más de 31 millones de kilómetros cuadrados, o sea más de 62 veces la superficie de España.
Población del Imperio: en esos 31 millones de kilómetros superficiales habitan más de 450 millones de almas.
La quinta parte del mundo está formando parte del Imperio Británico.
Cerca de la cuarta parte de la Humanidad pertenece al aludido Imperio.
La lengua inglesa es, de las modernas y europeas, la más difundida en todo el orbe.
CATOLICISMO.—He aquí cifras muy sintéticas, del año 1928. Actualmente serán todavía mejores.
Inglaterra y Gales.—Más de 2 millones de fieles católicos (2.156.146).
Prelados católicos.—4 Arzobispos (uno de ellos Cardenal), 14 obispos y 4 obispos auxiliares; unos 4.000 sacerdotes y cerca de 2.000 (1.900) iglesias, capillas, oratorios públicos, etc.
Escocia. Datos también del año 1928.
Más de 600.000 fieles católicos.
Prelados católicos: 2 Arzobispos, 4 obispos y 1 obispo auxiliar; 638 sacerdotes y unas 450 iglesias, capillas, oratorios públicos, etc.
Norte de Irlanda. Según el censo de 1926, hay 420.428 católicos.
Irlanda.—Como veremos en otro artículo, de cerca de 3 millones de almas en el estado Libre de Irlanda hay 2.751.269 que son católicos.
Eduardo Navarro Salvador
Madrid, Mayo 1932.

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de **MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS**
DE LA CLÍNICA TOCOCGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.
EDUARDO PÉREZ, Núm. 9.

EL AZUFRE DEL CABALLO
Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cerrido»
AGENCIA MARÍTIMA **Romero Hermanos** ALMERIA

EL MEJOR CAFÉ
PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA
JOSE ABAD NOVIS
Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)
Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en LA INDEPENDENCIA alguno de los productos que desea, y preféralo a los demás.
DR. RAFAEL ARAEZ
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6
Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

VIDA RELIGIOSA

Fiesta de la Santísima Trinidad

El Evangelio está tomado de San Mateo en el Capítulo XXVIII, versos del 18 al 20 y dice así:

«En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: A mí se me ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra. Id, pues, e instruid a todas las naciones, bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo; enseñándolas a observar todas las cosas que yo os he mandado. Y estad ciertos de que yo estaré siempre con vosotros hasta la consumación de los siglos.»

Estampa del Evangelio

Claramente nos manifiesta Jesús en este pasaje evangélico al ordenar a sus discípulos que siempre que administrasen el Sacramento del bautismo lo hiciesen en el nombre del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo, el misterio admirable de la trinidad de personas, en una sola naturaleza divina.
He aquí el misterio que hallándose oculto a la razón humana es sin embargo la fuente de los demás misterios que en la religión santa veneramos.
Tres cosas podemos considerar en él que forman como su esencia y es a saber:

LA UNIDAD DE NATURALEZA.—En este misterio confesamos una sola esencia o naturaleza divina, porque no puede haber más que un Dios verdadero. Si dijéramos que en la Santísima Trinidad hay tres naturalezas distintas, diríamos que hay tres dioses y con ello se afirmaría el mayor absurdo que se puede pensar. Porque si esos tres supuestos dioses no fueran iguales, uno sería mayor que los otros, y éstos ya no serían dioses, porque Dios es lo mayor y más perfecto que puede imaginarse; y si fuesen iguales, ninguno de ellos sería Dios, porque el verdadero Dios ha de estar sobre todos y ha de tener las perfecciones de todos.

TRINIDAD DE PERSONAS.—Al afirmar la unidad de naturaleza en Dios, confesamos la trinidad de personas. Todos los vivientes tienen la misma naturaleza humana y cada uno es persona distinta, pero en Dios no sucede lo mismo que en nosotros. El alma humana es una en cada individuo, y tiene tres potencias distintas.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
Del Dr. Vicento
VENTA EN FARMACIAS

GUIA DEL COMPRADOR

Los Iguales

Número premiado ayer
151

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

A las 3'30, 5'30 y 9'45. - Cine sonoro. Continuación de la gran serie americana «Un millón de recompensas», por Lilian Walker.

La divertida película sonora «El conflicto de los Marx», por los hermanos Marx y Lilian Roth.

La película de dibujos «Felix colmo de desdichas».

Éxito de la superproducción Metro Goldwyn titulada «Enfermeras de guerra» por Robert Montgomery y Anita Page.

En Cervantes

A las 5 y 9'45.
Cine mudo.
Estreno de la superproducción Gaumont Diamante Azul en 17 partes titulada «El Juramento», por René Navarro.

Señora: para adelgazar, adquiera usted una faja de caucho "RECORD"

EN REYES CATÓLICOS, 12

GRAN EXPOSICIÓN DE SOSTENS. ÚLTIMOS MODELOS DE PARIS
BLAS GARCÍA VICENTE

"La Sagrada Familia"

Fábrica de caramelos y bombones DE José Fornieles - Navarro GRANADA, 79.

Turrón, almendra y coco kilo 4'00
Pastillas de café con leche > 3'50
Surtidos todas clases finas > 3'50
Clases corrientes, infinidad de todas > 2'75

Taller de encuadernador

Emilio Leseduarte Riego, 11 (antes Real)

Se hacen toda clase de encuadernaciones y de lujo. Especialidad en protocolos de Notarías.

La más afortunada

Administración de Loterías número 2

Avenida de la República, 31

Se remiten encargos a la provincia.

Señoritas

Peluquería para señoras de "LURBE RICO"

Ondulación permanente

RICARDOS, 3. (No confundirse. Frente a la latonería)

Paperería y Librería religiosa «Cultura Social»

Acaba de recibirse un extenso surtido de cruces de nacar, níquel y madera en clase económica y fina. Pida plateadas en varios tamaños con Imperdible. Estampas y objetos propios para Primera Comunión. La única casa en Almería. Castelar, 10. Teléfono n.º 463.

Dibujantes

Si usáis en vuestros planos los papeles heliográficos de Agua Foto S. A. marca «OZALID» lograréis copias idénticas al original por ser los únicos que revelan en seco. Pida una demostración y precios a D. Antonio Merino Martínez G. de Cárdenas 6 (antes Soria) ALMERIA

"La Corona"

Pruebe usted los finísimos dulces que esta casa elabora diariamente. Jamón cocido, bocadillos. Exquisitos bollos suizos y de leche ESPECIALIDAD En el riquísimo Pan de Viena

LA VERDADERA

Agua de Enix

Se vende en la calle de Conde Offalia 12 (A espaldas de Colón).

25 céntimos cántaro chico
50 céntimos cántaro grande
5 céntimos litro.
SERVICIO A DOMICILIO

Farmacia

"Nuestra Señora de los Dolores"

SERVICIO PERMANENTE Equipos para Partos

Juan Salvador Martos REAL, 31.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 19-12 noche.
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:
Francos 48'30
Libras 44'90
Dólares 11'25
Francos suizos 239'60
Írres 63'05
Escudos portugueses 00'00

PUBLICACIÓN DE PGANDA ENRPAOTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELAR N.º 10

Para anunciar en esta sección de «Guía del comprador» llame a nuestro teléfono 8-5 y le visitaremos.

Peluquería francesa al frente de la cual está el conocido peluquero

Blás Garbín

SERVICIO ESMERADO
Avenida de la República, 30
(En los bajos del «CLUB TAURINO»)

¿Necesita usted tapizar sus muebles?

José Martínez Pérez

RIEGO, 17-A (antes Real).
Prontitud y economía en todos los trabajos. - Presupuestos gratis. No confundirse. Frente a la estertería.

Ampliaciones fotográficas

CASA VICIANA

Cuadros - Muebles - Molduras
Ventas a plazo y al contado
Novelas de alquiler

CALLE DE GRANADA
ALMERIA.

Guerra a la carestía!

Acetate refinado superior «La Girald» a 2'80 pesetas litro, y filtrado a 2'20 ptas.

Dátiles «Imperiales» a 2 pts. kilo
Café Puerto Cabello, tostado al día a 12 ptas. kilo.

RAFAEL J. ROMERO
Ultramarinos finos
GLORIETA DE SAN PEDRO.

Comestibles finos

Ntra. Señora del Rosario

Sebastián Pérez, 6 y Wamba, 2.

Café tostado al día
Gran surtido en conserva

Sombreros Vargas

Para la presente temporada, gran surtido en sombreros de paja y fieltro. Sombreros de paja desde 3 pesetas en adelante. En fieltro desde 7 pesetas a 30. La casa que más barato vende en Almería TIENDAS, 18.

BILBAO APARTADO 185

Los compradores inteligentes se dirigen preferentemente a los centros de producción. El primer centro metalúrgico de España es Bilbao. Es por tanto a Bilbao a donde le conviene dirigirse para comprar buenas arcas a buen precio. Nuestra gran producción en serie nos permite ofrecer arcas de solidez y presentación insuperables, a precios sin competencia. Pida hoy mismo nuestro catálogo de arcas.

MATHS GRUBER



BILBAO MADRID
A. S. MAMÉS, 33 FERRAZ, 8

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanets. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.





PRODUCTOS
SANATORIUM
Nueva medicación natural

(SERIE TERAPEUTICA)
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo SANATORIUM
Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM
Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM
Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM
Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM



Compañía Trasatlántica de
Barcelona
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS
ESPAÑOLES

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal Colón saldrá del puerto de Málaga el día 27 de mayo el vapor MAGALLANES
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de mayo el vapor Uruguay

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avenida de la República, número 2.
Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Viasca.

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17'20 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.25. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.3. Conduce viajeros de Granada y Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

PIEL Curación en tres días de Excoriaciones, Herpes, Erupciones niños, sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela Ulceras, Sabaños, Escocidos, Quemaduras, etc., con P.O. MADA ANTISEPTICA Dr. Piqueras, (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro. París, 1927. Las más altas recompensas. Farmacias a 1 pesetas envase según programa.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bully-Bullière-Hors)
EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4
MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

1880 EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRA EN ESTE ANO SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (trascen de parte de los Españoles)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Agencias Bullly-Bullière y Hors-Bullière, 11 Calle de Granada, 18 y 16 - BARCELONA